

信阳再添一名国家级非遗传承人

至此我市国家级非遗传承人增加至5位,涵盖制茶、民歌、花鼓戏、皮影戏等

本报讯(记者 李亚云)3月17日,文化和旅游部公布了第六批国家级非物质文化遗产代表性传承人名单,我市绿茶制作技艺(信阳毛尖茶制作技艺)代表性传承人刘文新入选。至此,我市国家级非物质文化遗产代表性传承人增至5人。

在此次全国入选的19位茶叶制作技艺及相关习俗领域代表性项目传承人中,刘文新作为信阳乃至河南唯一的代表成功跻身其中。这一殊荣不仅为他个人的茶叶事业添上浓墨重彩的一笔,更标志着信阳毛尖制作技艺这一珍贵的非物质文化遗产在传承与发展的征程上再添

新力量。

据市文广旅局非遗科相关负责人介绍,此前,我市已有4名国家级非物质文化遗产代表性传承人。其中,周祖宏为绿茶制作技艺(信阳毛尖茶制作技艺)传承人,他出身茶师世家,是信阳毛尖传统手工炒制工艺的第四代传人。

付大坤作为信阳民歌传承人,出生于民歌世家,自16岁起,随父亲学习信阳民歌,能演唱民歌300余首,代表作包括《栽罢黄秧去瞧妻》《十月飘》等。

花鼓戏(光山花鼓戏)传承人魏桂凤自幼学习花鼓戏,主攻花旦、闺

门旦、小生等角色。她于1995年成立光山县豫南花鼓戏剧团,每年演出200多场,代表剧目包括《白蛇传》《珍珠塔》等。

皮影戏(罗山皮影戏)代表性传承人陈光辉是罗山皮影戏林派第十九代传人。他1962年拜豫南皮影大师林芝梅为师,从事皮影戏演唱57年,为罗山皮影戏的传承做出了突出贡献。

传承非遗文化,凝聚非遗力量。随着越来越多非遗传承人的加入,我市非遗文化将以时代活力激发传统魅力,绽放出更加迷人的光彩。

关爱老兵 守护健康

浉河区开启为退役军人健康服务行动

本报讯(赵慧 李刚毅)3月18日上午,由浉河区退役军人事务局与信阳一五四医院联合开展的“为退役军人及家属健康服务行动”在五星街道大拱桥社区美好邻里中心正式启动。

活动首先播放了一五四医院的宣传片,大家直观了解医院的先进医疗设备、专家力量以及特色诊疗服务,增进了对合作医疗单位的信任与期待。随后,浉河区退役军人事务局工作人员从挂号、就诊、住院等各环节的优先流程,到各项费用减免、补贴政策,进行了详细解读。健康讲座环节,医院资深专家围绕高血压、糖尿病等慢性病管理以及因服役可能引发的骨科、康复类疾病的防治知识,向退役军人及家属答疑解惑。

义诊活动环节,该院内科、外科、康复科、五官科等多科室医师耐心细致地询问退役军人及家属们的身体状况,结合血糖、血压测量、心电图、眼底检查等检查结果提供专业的健康指导和个性化的治疗建议;同时,为每一位参与义诊的人员建立健康档案,以便后续跟踪服务,实现健康管理的连贯性。考虑到部分退役军人行动不便或身患疾病无法来到现场,医疗团队还针对重点人群开展了上门义诊。

据了解,联合义诊活动将陆续在浉河区10余个乡镇(街道)开展,信阳一五四医院的专业医疗团队届时将携手浉河区退役军人事务局及乡镇(街道),为广大退役军人及家属提供全面、贴心的健康关怀。预计此次系列活动将惠及数千名退役军人及其家属,为他们带去专业的医疗诊断、实用的健康知识以及党和政府的温暖关怀,进一步在全区范围内营造尊崇军人、关爱退役军人的浓厚氛围。

第二届全国大学生职业规划大赛河南省赛教师赛决赛颁奖典礼举行 信阳农林学院喜获一项金奖

本报讯(记者 马迎春)昨日,记者从信阳农林学院获悉,第二届全国大学生职业规划大赛河南大赛颁奖典礼于3月15日在郑州师范学院举办。由信阳农林学院林学院赵晶晶、黄玉杰、乔良,旅游学院史亚奇及招生就业办公室许华瑾五位教师组成的教学团队,斩获教师赛道高教组金奖。

本次大赛由河南省教育厅、河南省发改委、河南省工信厅、河南省财政厅、河南省人社厅等单位共同主办,以“筑梦青春志在四方,规划启航职引未来”为主题,吸引全

省174所高校的146万学子参与,94个教学团队同台竞技。省决赛中,信阳农林学院选派的教学团队以扎实的专业功底、创新的教学理念和出色的现场答辩,赢得了评委和观众的一致认可。

备赛过程中,该校构建起“顶层设计——过程管理——资源整合”三级推进机制。招生就业办公室(创新创业中心)组建专项工作组,打破院系壁垒,整合林学、旅游管理、就业指导等跨学科资源,系统打磨教学团队职业规划指导能力,协助教学团队录制视频、准备

路演、模拟答辩,同步拓展校企供需对接等配套活动,形成“以赛促学——以赛促教——以赛促就”良性循环。

“本次获奖不仅是对学校职业规划教育成果的充分肯定,更是对全体师生的鼓舞与激励。这份荣誉是学校深化教育教学改革的生动注脚。”该校相关负责人表示,学校将以此为契机,继续强化职业规划与就业指导师资队伍,完善职业规划指导体系,深化生涯教育内涵,助力更多学子明晰职业方向,成就人生梦想。



3月17日,在光山县白雀园镇大尖山茶叶种植基地,茶农正在采摘春茶。随着气温回暖,光山县春茶陆续开采。茶农抢抓农时忙着采摘、炒制春茶,供应市场,一派忙碌景象。
谢万柏 摄

垃圾分类我先行

市科协开展“学雷锋 我行动”文明实践主题活动

本报讯(记者 马迎春)“垃圾分类要谨记:干湿分开,有害物单独放……”近日,市科协在茗阳社区举行了“垃圾分类我先行 文明生活促和谐”文明实践主题活动,工作人员精彩的宣讲赢得了社区居民的阵阵掌声。

活动现场,市科技馆科普讲解员带来了一场别开生面的垃圾分类小课堂。他们通过生动有趣的PPT展示,详细讲解了垃圾分类的重要意义、分类标准以及常见垃圾的分类方法等内容,居民们认真聆听,积极互动,现场气氛热烈。

为加深居民对垃圾分类知识的理解,活动还设置了趣味互动环节。志愿者准备了不同类型的“垃圾”卡片,邀请居民将卡片投放到对应的垃圾桶模型中。

“以前我还真不知道垃圾分类是这样进行的。这次活动形式很好,参与度高,让我们在游戏中进一步巩固了垃圾分类知识,激发了大家参与垃圾分类的积极性。”社区居民李奶奶感慨道,“今后将更加自觉地做好垃圾分类,为保护环境贡献自己的一份力量。”

“此次主题活动进一步在社区内营造了人人参与、人人共享、人人共建、人人奉献、人人讲文明的良好社会氛围。”市科协相关负责人表示,未来,市科协将持续开展类似活动,助力垃圾分类理念深入人心,为建设绿色、文明信阳贡献力量。